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A.1.a)  Domf =(−2π , 2π) , puesto que la ecuación 2+cos x=0 no tiene solución.

f ' ( x )=
−senx (2+cosx )+cosx senx

(2+cosx)2
=

−2 sen x

(2+cosx)2
; f ' ( x )=0 → x=0 , x=π , x=−π

Es decreciente en: (–2π , π) , (0 , π) . Es creciente en (–π , 0) , (π , 2π)

A.1.b) Tiene mínimos relativos (y absolutos) en (x = –π , y = –1) y en (x = π , y = –1)

Tiene máximo relativo (y absoluto) en (x = 0 , y = ⅓).

(En x = -2π  y  en x = 2π  no hay máximos porque el intervalo es abierto, no hay puntos)  

A.2.a) Se trata de hacer la integral. Es una racional

x4

x2−1
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x 2−1
. F( x )=∫(x 2+1−

1

x2−1
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3
+ x−I1

1
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A.2.b) F(2)=0 →
8
3
+2+

1
2
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−14
3
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A.3.a.1) |kA|=k3|A| → |3 A|=33 ·5=135

A.3.a.2) La primera columna se ha multiplicado por k: el determinante se multiplica por k

La segunda columna se ha cambiado por una combinación lineal de otras dos: el determinante no varía

Se ha hecho la matriz traspuesta, el determinante no varía: |Mt|=|M|

Por tanto, el determinante de la segunda matriz vale 2·5 = 10

A.3.b) Usamos dos propiedades: |M·N|=|M|·|N| ; |M−1|=
1

|M|

Por tanto, |B·A−1|=
|B|
|A|

=
5
4

A.4.a) El director de la recta debe ser perpendicular al normal del plano:

n⃗=(−1,2,2) ; n⃗ · v⃗=0 ; −3 k+6=0 ; k=2

A.4.b) Ahora los vectores deben ser paralelos, o sea, proporcionales:

k
−1

=
3+k
2

=
−2k
2

→ k=−1

A.4.c) Tomamos un punto genérico y aplicamos la fórmula de la distancia de un punto a un plano:

P(2−t ,−2+2 t ,−1+2 t ) . d (P ,π)=
|−2+t−4+4 t−2+4 t−1|

√9
=

|9 t−9|
3

|9 t−9|
3

=3 → { 9 t−9=9 ; t=2
−9 t+9=9 ; t=0
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B.1) Punto de inflexión: f ' ' (1)=0

Recta tangente: f ' (1)=−6 , ya que la pendiente es –6 

f (1)=0 , ya que en la recta tangente tenemos que y (1)=0

f (1)=2+a+b+c c=4

f ' ( x)=6 x2+2ax+b f ' (1)=6+2a+b b=0

f ' ' (x )=12 x+2a f ' ' (1)=12+2a a=−6

B.2.a) Puntos de corte: cos x=sen x → 1= sen x
cos x

=tg x → x=arc tg1={
π
4

(45 º)

−3 π
4

(−135 º)
. Puntos: {

( π
4

, √2
2

)

(−3 π
4

,− √2
2

)

Para la gráfica hacemos una tabla de valores con ángulos de 90° en 90° (
π
2 )

B.2.b) ∫−3 π
4

π
4

(cos x−sen x)dx=[ senx+cos x ]−3 π
4

π
4

=
√2
2

+
√2
2

+
√2
2

+
√2
2

=2√2 u2
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B.3.a) AX=2X → AX−2X=0 → AX−2 IX=0 → (A−2 I)X=0

Tenemos un sistema homogéneo con la matriz M=A−2 I

Tendrá infinitas soluciones si el rango de la matriz no es 3 :

M=(
a−2 1 1
1 a−2 1
1 1 a−2) ; |M|=a3−6 a2+9a ; |M|=0 → a=0 , a=3

El sistema tiene infinitas soluciones si a=0 o a=3

B.3.b) M=(
−2 1 1
1 −2 1
1 1 −2) . |−2 1

1 −2|=3≠0 . El rango es 2

Nos quedamos con la primera y segunda ecuaciones y damos valor paramétrico a z :

{−2 x+ y=−t
x−2 y=−t

; x=
|−t 1
−t −2|
3

=
3 t
3

=t ; y=
|−2 −t
1 −t|
−5

=
3 t
3

=t ; z=t ; {
x=t
y=t
z=t

B.4.a) r :{Q(0,3,2)
v⃗=(2,2 ,−1)

; π :(P ,P⃗Q , v⃗ ) ; |
x+5 y−3 z−1
−5 0 −1
2 2 −1 |=0 → 2 x−7 y−10 z+41=0

B.4.b) Obtenemos un plano que pase por P y sea perpendicular a r  , usando el vector de la recta como
normal del plano:

α :(P , v⃗ ) ; α : 2x+2 y−z+ D=0 . Imponemos que pase por P : −10+6−1+D=0 → D=5

α : 2x+2 y−z+5=0 .

Calculamos el punto de corte de r y ɑ , usando un punto genérico de la recta:

A (2 t ,3+2 t ,2−t ) ; 2(2 t)+2(3+2 t )−(2−t )+5=0 → t=−1 . A (−2 ,1 ,3)

Ya tenemos la recta que se pide:

s :(P , P⃗A )=(x , y , z)=(−5,3,1)+k (3 ,−2,2)
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